

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7
Año XXXIX.—Número 10.994 Lunes 8 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria Precio del ejemplar, 20 céntimos

Las conversaciones en Milán: El eje Roma-Berlín es incommovible

ACONTECIAMIENTOS

Destitución y encarcelamiento
Del comisario de la Marina de guerra
Moscú, 7.—Los diarios anuncian el regreso de Potenkin, vicesecretario del Comisariado de Negocios Extranjeros, que actualmente se encuentra en Turquía.
Con referencia a los fines y resultado de las negociaciones de Potenkin en Ankara, no se hace la menor alusión, lo que se interpreta en el sentido de que nada definitivo se acordó con el Gobierno turco.

Estocolmo, 7.—Desde Moscú comunican que el Consejo supremo ha destituido y encarcelado al comisario de la Marina de guerra, el cual ha sido recluido en una prisión.
Política exterior francesa
¿Disensiones en París?
París, 7 (n).—En los círculos periodísticos se dice que han surgido divergencias entre el ministro Bonnet y el secretario permanente del Quai d'Orsay sobre las directrices generales que se imponen en la política exterior de Francia.
Más niños repatriados
Bilbao, 7.—Han sido repatriados otros cuarenta niños de los que fueron llevados a Francia por los rojo-separatistas.

EN EL «PARAISO SOVIETICO»

Destitución y encarcelamiento

Del comisario de la Marina de guerra
Moscú, 7.—Los diarios anuncian el regreso de Potenkin, vicesecretario del Comisariado de Negocios Extranjeros, que actualmente se encuentra en Turquía.

Con referencia a los fines y resultado de las negociaciones de Potenkin en Ankara, no se hace la menor alusión, lo que se interpreta en el sentido de que nada definitivo se acordó con el Gobierno turco.

Estocolmo, 7.—Desde Moscú comunican que el Consejo supremo ha destituido y encarcelado al comisario de la Marina de guerra, el cual ha sido recluido en una prisión.

Política exterior francesa

¿Disensiones en París?

París, 7 (n).—En los círculos periodísticos se dice que han surgido divergencias entre el ministro Bonnet y el secretario permanente del Quai d'Orsay sobre las directrices generales que se imponen en la política exterior de Francia.

Más niños repatriados

Bilbao, 7.—Han sido repatriados otros cuarenta niños de los que fueron llevados a Francia por los rojo-separatistas.

El Papa trabaja activamente en favor de la paz

Y por un arreglo entre Alemania y Polonia

Dimos cuenta el sábado de un viaje realizado en avión a Berchtesgaden por el Nuncio de Su Santidad en Berlín para entrevistarse con el Canciller Hitler. La conferencia fué larga, pero no se facilitó referencia de lo tratado, ni ha sido publicada hasta el momento. El secreto acerca de lo tratado es absoluto, pero esto no ha impedido que círculos autorizados hayan participado que el Santo Padre trabaja activamente en favor de la paz en Europa—noticia confirmada esta madrugada—y que primordialmente dirige sus esfuerzos a conseguir un arreglo pacífico entre Alemania y Polonia.

Los polacos, que integran un pueblo joven, fuerte y orgulloso, apoyado para la guerra por Inglaterra y Francia, se oponen enérgicamente a las razonables reivindicaciones alemanas sobre territorios que fueron arrebatados al Reich por el Tratado de Versalles. Podríamos decir que, más peligroso que el problema en sí de tales reivindicaciones, es el ambiente de hostilidad creado en Polonia contra Alemania, manifestado ya en diversos actos de agresión contra los súbditos alemanes y sus bienes. Independientemente de los propósitos que puedan abrigar Berlín y Varsovia para llegar a un entendimiento, están esas estridencias cuyo alcance, en cualquier momento, puede acarrear consecuencias lamentabilísimas.

Ha sido hecho público el memorándum polaco de contestación al Gobierno alemán, en el que se indica que Varsovia está dispuesta a continuar su relaciones con el Reich basadas en las obligaciones derivadas de la declaración polaco-alemana de 26 de Enero de 1934, o sea: Renuncia al empleo de la fuerza y arreglo amistoso, mediante negociaciones libres, de las cuestiones litigiosas que pudieran surgir entre los dos Estados.

Siguen observaciones y sugerencias análogas a las que el coronel Beck hizo en su discurso, y concluye diciendo: «Aunque el Gobierno polaco no comparte la opinión del alemán, según la cual el acuerdo de 1934 ha sido transgredido por Polonia, está, sin embargo, dispuesto, en el caso de que el Gobierno alemán concediera valor al hecho de que las relaciones polaco-alemanas sean nuevamente arregladas contractualmente sobre la base de buena vecindad, a aceptar las sugerencias de ese género bajo reserva de sus observaciones de principio, enunciadas en este memorándum.»

LA PRENSA ALEMANA CONTESTA AL MEMORANDUM POLACO

Berlín, 7.—Un periódico comenta el memorándum polaco y dice que repite lo dicho por el coronel Beck acerca de las relaciones entre Berlín y Varsovia.

El Gobierno polaco—dice el periódico—pretende no haber recibido contestación a las contraproposiciones polacas y que sólo tuvo noticias de que eran rechazadas por el discurso de Hitler, pero es lo cierto que el 27 de Marzo el Gobierno alemán manifestó a Varsovia que Alemania no se podía conformar con las proposiciones de Polonia. Este punto de vista le fué señalado, siendo invitada a reflexionar.

Varsovia ha visto en la conclusión del tratado germano-eslovaco una medida antipolaca, pero Varsovia debería recoger con gusto la invitación que le ha sido hecha por Berlín para que garantice también a Eslovaquia. Es falso que Varsovia no haya podido ponerse en relación con Alemania después de la vista de Beck a Londres, y señala como justificación que el embajador alemán no estaba en Varsovia. Polonia podía haber comunicado sus puntos de vista al encargado de Negocios alemán en la capital polaca o al embajador polaco en Berlín para que éste se hubiera puesto en contacto con nuestro ministerio de Negocios Extranjeros.

Lea V. los anuncios breves



El general Gambaro, comandante en jefe de los legionarios italianos en España, es aclamado por éstos. En Capitanía general de Sevilla se celebró el sábado el acto de imponer las condecoraciones concedidas por el Gobierno italiano al general jefe del Ejército del Sur y a otros generales del Ejército del Centro. Las condecoraciones fueron impuestas por el general Gambaro al general Queipo de Llano, a los también generales Borbón y García García, coroneles Aramburu, Cuesta, Solís, González Pons, Paturones, Esquivias, Trujillo y Bohárquez, tenientes coroneles Otalaurruchi, Corrales, Alvarez Rentería y Gómez Cobán y comandantes González Flórez y Olmedo. El acto fué uno más de confraternidad hispano-italiana

Firma de un Pacto político y militar germano-italiano

Se anuncia un discurso de Mussolini sobre las relaciones franco-italianas

ACONTECIAMIENTOS DE LA SEMANA

Ciano y Ribbentrop han concluido un pacto político y militar que fija definitivamente las relaciones de las dos potencias del eje, pacto que no tiene carácter agresivo, sino que se proponen los dos Gobiernos contribuir con el eficazmente a asegurar la paz en Europa.

Ha sido este pacto un fin sensacional de semana, y el más tremendo desmentido a los círculos extranjeros que, a fuerza de hablar de supuesta tirantez entre Berlín y Roma, se habían hecho a la idea de que la ruptura era inminente y que Alemania e Italia podrían ser atacadas por separado. La realidad es que, quien se lance contra Berlín o Roma, encontrará un bloque férreo formado con la fuerza, con el espíritu y con la voluntad de dos grandes pueblos.

LA CUESTION GERMANO-POLACA

Independientemente del acontecimiento de Milán, ha habido otros durante la semana, pro el que más interesa a la diplomacia europea es la muy grave cuestión germano-polaca, problema que ha sido agravado por las corrientes demojudaicas de Francia e Inglaterra que, como siempre, en vez de intentar allanar dificultades, ha empeorado el problema, envenenándole con las polémicas antifascistas y antinacionalsocialistas.

EL ASUNTO LITVINOFF

Otro asunto sensacional ha sido la destitución de Litvinoff, que ha causado en París y en Londres el efecto de la explosión de una bomba. El Foreign Office y el Quai d'Orsay se preguntan: ¿Qué política seguirá ahora Moscú? ¿Será abandonada la política de seguridad colectiva? Secretos del Komintern. Pero es el caso que Litvinoff ha seguido, en su desgraciado final, a Titulesco, a Madariaga, a Benes, a Negrín, en la "guardia de honor" del ras Tafari. Y resulta curioso que los enemigos del fascismo tienen siempre un final desgraciado.

EL PAPA Y LA PAZ

Se insiste en que Su Santidad el Papa interviene con su gran poder espiritual y moral para que los Estados europeos establezcan relaciones de paz firme y duradera.
Hacemos los votos más fervientes por que los anhelos de Su Santidad se vean coronados por el éxito.

ALEMANIA Y LOS PAISES NORDICOS

Otro de los acontecimientos más importantes de la semana es la conclusión del pacto de no agresión entre Alemania, Letonia y Estonia, y la labor germana en los países nórdicos para conseguir la conclusión de un acuerdo análogo, lo cual se considera inminente. Esta actitud del Reich ha causado pésimo efecto en Londres, porque Inglaterra ya no puede servirse del argumento principal de su política de acorralamiento, esto es, la falsedad de que el III Reich abriga propósitos agresores contra todo y contra todos.

NO HUBO SEGUNDA ENTREVISTA

Roma, 7.—La segunda entrevista Ciano-Ribbentrop anunciada para esta mañana, no se ha celebrado, pues ambos estadistas se limitaron a tener una cordial conversación en el palacio de Mino, que duró desde las 16,30 hasta las 19.

El cambio de programa ha podido ofrecer a von Ribbentrop la demostración de la profunda amistad del pueblo romano hacia Alemania y la solidaridad de las dos revoluciones.

Como los periódicos habían anunciado que la segunda entrevista se celebraría esta mañana, una inmensa muchedumbre se congregó ante los hoteles en que se hospedaban los ministros alemán e italiano.



Ciano

BUEN FIN DE SEMANA

Berlín, 7.—Comenzó la semana con la gran demostración de ochenta millones de alemanes que exteriorizaron al Führer y Canciller su devoción y su admiración. El fin de semana es digno de aquel acontecimiento inicial. La solidez del eje Roma-Berlín ha quedado reflejada en las conversaciones de Milán. Como el conde Ciano y von Ribbentrop son las personas de confianza del Duce y del Canciller, hablan y deciden en nombre de éstos.

GRAN HOMENAJE A RIBBENTROP

Berlín, 7.—El ministro alemán von Ribbentrop ha sido objeto esta noche de una emocionante demostración de simpatía en Milán. En el Ayuntamiento de dicha ciudad italiana ha tenido lugar una gran recepción. Ante el edificio se congregó una muchedumbre que, con sus insistentes ovaciones y aclamaciones, hizo que Ribbentrop y Ciano saliesen al balcón central para corresponder al homenaje del pueblo. Como un clamor se oyeron vítores a Hitler, al Duce, a Italia y a Alemania.

¿UN DISCURSO DEL DUCE?

Roma, 7.—Se cree que Benito Mussolini pronunciará el día 14 un importante discurso acerca de las relaciones franco-italianas.

MUNDIAL

DEL MADRID ROJO

La de "alante" corre mucho...

La de atrás se quedará
Madrid.—Ni las caballerías podían tranquilamente durante el doblaje rojo. Requisados los camiones, coches y demás vehículos por el Gobierno, por el Ejército, por los «incontrolados» y sobre todo por las pandillas de asesinos y ladrones, no quedaba ningún vehículo motorizado para el transporte de mercancías.

Los carros tirados por mulas alcanzan entonces una importancia extraordinaria. Si un tabernero, ponga por ejemplo, quería traer unas botellas de vino de Ciudad Real, buscaba el dueño de uno de aquellos carros que ofrecía unos miles de pesetas (señores, unos miles de pesetas!) al cabo de varios días, la mercancía estaba en poder del industrial. Los señores se compensaban vendiendo el vino (?) a treinta pesetas.

Las mulas entraban en Madrid braido, orgullosas, fanfarronas. Pero en el caso que, como había hambre en la ciudad, felina y «mulina», la gente se dio de todo, sobre todo carne de caballo, bocado delicioso aquellos días que se pagaba a precio de oro. Apenas entraba uno de los carros por la calle de Alcalá, le hacían las ofertas al carrero: «¡Tres pesetas te doy por una mula!» «¡Y 5.000!» «¡Y yo...!» Consecuencia: el carro que había llegado con tres mulas regresaba con dos o con una. Y quedaban a que los chiquillos, cuando veían entrar otros carros tirados por mulas, cantasen con intención de demoñaca:
«La de «alante» corre mucho, la de atrás se quedará...»
«¡Se quedaba. O se quedaban. ¡Va a ser que se quedaban!»
«¡Y ustedes cómo ni las caballerías vivían tranquilas en tiempos de los rojos?»

SE EQUIVOCA LA PRENSA FRANCESA

París, 7.—La Prensa se ocupa especialmente de las conversaciones de Milán, y no se pone en duda la colaboración del eje. A pesar de ello se quiere hacer creer al público que existen divergencias entre los puntos de vista de Roma y Berlín.

La Agencia Havas subraya que hasta la fecha (estos juicios son anteriores al momento de hacerse público el comunicado de Milán) nada se sabe sobre las conversaciones germano-italianas.

«Le Matin» dice que hay signos de divergencias entre Alemania e Italia, pero «Le Journal» opina que el eje da más sensación de nerviosismo que de fuerza.

La concentración femenina de Medina

Se aplaza hasta el día 30
Burgos.—El día 30 de Mayo se celebrará la magna concentración de la Falange Femenina en Medina del Campo, y no el día 25, como se había dicho.

Mensaje del Papa al Congreso eucarístico de Argel

Espera que en este mes, especialmente los niños, doblen sus plegarias, para que descienda del cielo la paz sobre la tierra

Ciudad del Vaticano.—Al mediodía de hoy, y conforme estaba anunciado, ha dirigido el Santo Padre un mensaje al Congreso eucarístico que se celebra en Argel. Su Santidad se ha expresado así:

«Es altamente reconfortable saber que en este momento se hallan reunidas millares de personas en torno a la Cruz de Cristo, a la que se rinde homenaje en un acto solemne de devoción respetuosa.

Desde hace varios años, estos actos piadosos se han sucedido en distintos lugares de África. Fué primeramente en Cartago, en los mismos lugares en que en otro tiempo se alzaba esta ciudad, donde se celebraron dentro de sus muros treinta concilios.

La celebración de estos Congresos se ha extendido hasta el África Austral pasando por Madagascar y Trípoli. En el día de hoy el Congreso tiene lugar en las costas de Berbería. Tanto en unos como en otros la fe de los hijos de Jesucristo se exterioriza con actos grandiosos y solemnes. Yo os aseguro que me hallo presente en este Congreso en forma visible por la representación del cardenal arzobispo de París, designado como nuestro delegado, y en forma invisible por nuestras plegarias y bendiciones.

La fe de Cristo nos ha reunido en Argel y esta fe es la que os ha hecho acudir en torno de la Cruz.

Ni el fragor de las armas ni las inquietudes que amenazan al mundo han sido un obstáculo para exteriorizar vuestra fe.

Nuestra Señora de África ha encaminado vuestros pasos hacia las costas de Berbería, habiéndoos concentrado en la ciudad de Argel, donde en este momento rogáis por la paz de Europa, por esa Europa turbada e inquieta y que nosotros deseamos ver fraternalmente de uno al otro confín.

En este mes de Mayo nosotros esperamos, que dobléis vuestras plegarias, especialmente los niños, para que por la intercesión de la Santísima Virgen pueda descender del Cielo a la Tierra la paz para todos los hombres de buena voluntad y la paz para todas las naciones que la deseen.

Vuestro Congreso ha tenido como motivo la celebración de un centenario. Habéis querido conmemorar con toda firmeza la fe en Cristo para la Iglesia y para Francia. Hace cien años que un obispo francés era colocado en la silla de la Catedral de esta ciudad.

En 1839, Argel, la ciudad blanca, la ciudad de los mártires, donde derramaron su sangre miles de cautivos y que habían padecido por la fe de Jesucristo, sólo contaba con cuatro sacerdotes.

A raíz de esta época el celo de los obispos ha conseguido que la Religión de Cristo arraigue para siempre en la tierra africana y se extienda de África por intermedio de centenares de religiosos y miles de fieles que la propagan por todo el continente.

Aprovechamos gustosos esta ocasión para enviar nuestra bendición a Francia, país que ha sabido dar esa gran pléyade de mártires, santos, vírgenes, misioneros y religiosos; a ese país que ha extendido la civilización de Cristo por el continente africano desde las bóvedas de Nuestra Señora de París.

Nuestra bendición va más lejos, va hasta vosotros. Habéis de saber que a Cristo Jesús pertenecen todas las naciones por herencia y Estados. En este momento pedimos que haga descender su bendición divina sobre vosotros y sobre todos los pueblos del orbe.»

A continuación el Santo Padre dió la bendición al Congreso.

Las negociaciones anglo-soviéticas

Inquietud de la Prensa francesa
París, 7.—La Prensa siente inquietud por el estado de las negociaciones franco-soviéticas.

«L'Époque» habla de una ruptura entre Gran Bretaña y la Unión Soviética, y agrega que la nueva contraproposición no es más que un débil compromiso.

«L'Humanité» ataca a Inglaterra, a la que acusa de sabotaje.

«Le Petit Parisien» dice que no se sabe nada sobre el resultado de las negociaciones y la forma en que será acogido el nuevo plan inglés en Moscú.

«Le Matin» no pone en duda las dificultades para llegar a una inteligencia con Moscú.

Contra el pedrisco

Una Mutual castellano-leonesa

Valladolid y Salamanca han contestado a la de Palencia dando su conformidad al proyecto de ésta, de constituir una Mutual regional castellano-leonesa contra el riesgo del pedrisco, lo que permitirá a los labradores obtener grandes beneficios.

Las contestaciones son entusiastas y de incondicional adhesión al proyecto.

Donativos para el santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

Excelentísima señora marquesa de Cayo del Rey, 1.000 pesetas; excelentísimo señor gobernador civil, 100; excelentísimo señor don José Malcampo y Fernández de Villavicencio, 100; don Marcos Gómez Martín y señora, 5; don Fernando Hernández, 5; don Moisés Nuño, 10; don Angel del Barrio, 1; don Estanislao Mendoza, 2; doña Encarnación Martín, 1; don José Pérez Barahona, 1.

Suma y sigue, 1.225 pesetas

Publicamos hoy la primera lista de la suscripción para el santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, cuyo donativo inicial ha sido entregado por la excelentísima señora marquesa de Cayo del Rey, madre política del gobernador civil de la provincia.

Los donativos para esta patriótica suscripción, que tiene carácter nacional y que patrocina el excelentísimo señor general Queipo de Llano, se reciben en el Gobierno civil.

Como es sabido, esta suscripción va encaminada a restaurar el santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, que será convertido en monumento conmemorativo de los héroes y mártires que en aquel sagrado lugar supieron escribir con su sacrificio generoso, en el nombre de España, una de las páginas más vibrantes y heroicas de la Santa Cruzada liberadora.

Licenciamiento de las quintas de 1927, 1928 y 1929

El licenciamiento quedará terminado el 15

Burgos, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy el siguiente Decreto del ministerio de Defensa Nacional:

«Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos nacionales ha dispuesto que se licencien los individuos de los reemplazos de 1927, 1928 y 1929, con arreglo a las siguientes instrucciones:

1.º El licenciamiento dará comienzo el 8 del actual, debiendo quedar terminado el 15 del corriente, marchando el personal llevando las prendas de primera puesta a los puntos en que desee fijar su residencia, desde los en que ahora se encuentran las unidades a que pertenezcan.

2.º Los jefes de las unidades que tengan personal de tropa de los expresados reemplazos formularán relaciones nominales de los licenciados con el punto a que cada uno vaya a residir, las cuales serán remitidas a las Planas Mayores de los Regimientos o Cuerpos a que pertenezcan administrativamente, y por dichas Planas Mayores se enviarán a su vez a los Centros de Movilización y Reserva las de aquellos que vayan a residir en lugares afectos a cada uno de dichos centros.

Burgos, 6 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El general subsecretario del Ejército, LUIS VALDES CAVANILLES.»

EN MADRID

Revista de aviación

Participarán 600 aviones
Madrid, 8.—En la gran revista de aviación que tendrá lugar en esta capital el viernes próximo, participarán 600 aviones.

Misa en la Castellana

Madrid, 7.—En el paseo de la Castellana se ha celebrado esta mañana una misa de campaña seguida de desfile de varias unidades del Ejército. Asistieron al santo oficio las autoridades, y ocupó la presidencia el general Saliquet. También concurrió el general Millán Astray, que fué muy ovacionado.

El numeroso público que concurrió a la misa hizo objeto una vez más de cálidas manifestaciones de simpatía a las fuerzas militares durante el desfile.

Baja de precios

Madrid, 7.—El abastecimiento va aproximándose a su perfección, siendo digna de todo elogio la labor que para conseguirlo está realizando el gobernador civil señor Alarcón de la Lastra. La baja de precios se generaliza y nos aproximamos con rapidez al establecimiento de tasas análogas a las que regían en 1936.

Un avión gigante inglés

Ha caído en el mar cerca de Mozambique

Londres, 7.—Comunican de El Cabo que uno de los aviones gigantes que hacen servicio con África del Sur, ha caído en el mar cerca de Mozambique. Este avión era uno de los mayores construidos en Inglaterra y tenía capacidad para 17 pasajeros y dos toneladas de correspondencia.

Había partido de Tanganica y se dirigía hacia El Cabo.

Dos hombres de la tripulación han perecido. Hay varios heridos. Se ignora el número exacto de personas que iban a bordo.



MISA DE PRIVILEGIO

La que se diga mañana martes, día 9, a las once, en la iglesia de San Lorenzo, se aplicará por el eterno descanso del alma de la señora.

D.ª Lucía Fernández Antón

(Q. E. P. D.)
La familia
Agradecerá a sus amistades la asistencia.

Negrín, a Méjico

Ciudad de Méjico, 7.—Se anuncia la inmediata llegada de Negrín, respecto del cual se insiste en que tiene el propósito de gestionar del Presidente Cárdenas la admisión de cuarenta mil marxistas refugiados en Francia.

Al parecer no se trata de los infelices que están en los campos de concentración, sino de marxistas de relieve revolucionario.

«Excelsior» añade que esos 40.000 sujetos pertenecen a la categoría de indeseables en España.

DISPOSICIONES OFICIALES

Las certificaciones de última voluntad

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» dispone que en lo sucesivo se soliciten las certificaciones de última voluntad en las oficinas de la Jefatura del Servicio Nacional del Registro y Notariado, establecidas en la capital de España.

Orden de Agricultura separando del servicio activo y disponiendo causen baja en el escalafón a varios funcionarios dependientes de dicho Ministerio, entre los que figuran don Adolfo Vázquez Humasqué, don Manuel Álvarez Ugena y don Félix Gordon Ordáx, por haber huido al extranjero y tener antecedentes contrarios al glorioso Movimiento nacional.

Orden de Obras públicas nombrando instructor para la depuración de los funcionarios de la Confederación Hidrográfica del Segura a don Antonio Beriúnés y López de Armendia.

Fútbol hispano-portugués

Encuentros entre las selecciones de Sevilla y Portugal

Venció la primera por cinco a uno
Sevilla, 7.—Esta tarde se ha jugado el partido de fútbol entre las selecciones sevillana y portuguesa en presencia de millares de espectadores, con asistencia del general Queipo de Llano, autoridades y jerarquías del Movimiento y una nutrida representación de Portugal, presidida por el cónsul portugués en Sevilla.

Los equipos se alinearon frente a la presidencia, siendo interpretados por una banda los Himnos nacionales de Portugal y de España. A continuación, los capitanes de las selecciones cambiaron banderines, mientras el público les ovacionaba y vitoreaba a España y a Portugal, y a Franco y a Salazar.

Los portugueses empezaron jugando a fuerte tren y se impusieron a los sevillanos en los primeros momentos,

consiguiendo a poco de iniciarse el juego el primer tanto y el único que consiguieron. Los sevillanos reaccionaron enseguida y jugaron con velocidad fantástica, consiguiendo cinco tantos.

Terminado el partido, volvieron a formar los dos equipos ante la tribuna presidencial, dándose entre los dos países y a Oliveira Salazar y a Franco.

El partido entre estas selecciones se repetirá en Lisboa.

LA NUEVA ESPAÑA

Industrias de automóviles y de motores de aviación

Se proyecta construirlos en Asturias

Oviedo, 7.—Las autoridades y fuerzas vivas de la región se han reunido para cambiar impresiones sobre el establecimiento de industrias para la construcción de automóviles y de motores de aviación.

Una Comisión, ya designada, elevará al Gobierno un plan, haciendo ver la posibilidad de convertir en realidad tal proyecto.

El proyecto ha tenido la más entusiasta acogida. Todos los reunidos prometieron hacer lo necesario para llevarle a la práctica.

UNA ORDEN DE ORGANIZACION SINDICAL

Para impedir el encarecimiento de la vida

Santander, 6.—Para colaborar en la política del Caudillo, dirigida a impedir el encarecimiento de la vida en España, el ministerio de Organización y Acción Sindical ha dirigido a los delegados sindicales provinciales la siguiente circular:

«A todos los Sindicatos de la C. N. S. A toda la Organización sindical debe llegar con fuerza de imperativo la siguiente consigna: rebaja de precios. El supremo interés de la Patria exige que los precios de las mercancías, no sólo se mantengan, sino que se disminuyan en todo lo posible, hasta quedar igualados a los que regían antes del glorioso Movimiento nacional.

La elevación de salarios no puede quedar desvirtuada por una elevación de precios en mayor proporción. Es de todo punto imprescindible evitar la carrera de aumento entre tales factores de la vida nacional. Inexorablemente, debe perseguirse toda elevación de precios no justificada, y téngase en cuenta que muy pocas elevaciones podrán fundamentarse si se analizan los fundamentos, las causas aducidas.

La Organización Sindical, atenta siempre a velar por los intereses generales de la producción, subordinándola al supremo interés patrio, debe colaborar activamente, con las autoridades y organismos competentes, en la consecución de tales fines: debe distinguirse por su tesón y celo, puesto al servicio de esta consigna: rebaja de precios.

Todas las armas de la Organización Sindical, cuyas ramificaciones llegan a los lugares más apartados, se pondrán en juego, ante esta demanda de interés nacional. Los intereses particulares serán sometidos al general, impidiendo, por todos los medios, que se vulneren las normas dadas por el nuevo Estado.

Es ésta una gran tarea que debe emprender con el mayor entusiasmo la Organización Sindical, y en la cual los delegados sindicales provinciales habrán de ser sus animadores permanentes.

Comuniquenme constantemente cuantas medidas adopte, actos, denuncias o hechos realicen, y cuantas dificultades o resistencias encuentren. No escatimen esfuerzo alguno para el mayor éxito de esta gran empresa. Lo ordena nuestro Caudillo.»

†
EL JOVEN

Leonardo de Andrés Herrero

Directivo de la J. O. C. de Madrid
Murió por Dios y por España, vilmente asesinado en la noche del 6 de Noviembre de 1936

D. E. P.
Sus affigidos padres don Guillermo y doña Clotilde; hermanos don Félix (presbítero), Casiano, Marina, Filomena y Miguel (sargento); hermanos políticos Tertuliano Muñoz y Antonino Herranz; tía sor Amparo (R. C.) y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al solemne funeral que se celebrará el día 12 de los corrientes, en la parroquia de Dehesa de Cuéllar, por cuyo acto les quedarán sumamente agradecidos.

También se dirán funerales los días 13 y 17.

J. USEROS

Médico de la Beneficencia provincial por oposición

Partos, niños y medicina general. Rayos X. Diatermia. Electroterapia. Luz Ultravioleta. Ozonoterapia, etcétera.
Consulta: de once a una y de cuatro a seis.
Plaza de San Martín, número 1, principal. Teléfono 186

Notas del Obispado

Exhortación pastoral para el mes de Mayo

El «Boletín Oficial Eclesiástico» inserta una exhortación pastoral del prelado de la Diócesis exaltando la devoción de la Virgen y diciendo que debe ocupar, después de la de Jesucristo, lugar primario entre nuestras devociones, y debe ser la devoción de todos, de los malos y de los buenos, de los fervorosos y de los tibios, de los pecadores y de los justos, en cuanto los pecadores y los malos deben invocar a María como a su refugio, y llamarla en su auxilio para que les tienda la mano y les ayude a levantarse de su maldad y de su pecado.

Esta es la flor—termina expresando, el doctor Pérez Platero—que nos importa mucho cultivar con preferencia a todas las otras en este mes de Mayo, y en todos los meses y todos los días de nuestra vida: flor de la devoción a la Virgen, flor hermosísima y fragantísima que nos dará en su tiempo el fruto aún más precioso y de infinita dulzura, Cristo Jesús, a quien sea gloria y alabanza y claridad y honor por los siglos de los siglos.

Por la paz del mundo

El Santo Padre Pio XII recomienda que en todas las diócesis y parroquias se promuevan—durante el mes de Mayo—públicas plegarias a fin de alcanzar del cielo el don inestimable de la paz cristiana, universal y duradera; y desea particularmente que en esta cruzada de oraciones tomen parte los niños, cuya inocencia y dulcedumbre hace que sus ruegos tengan segura acogida ante el Divino Jesús que tan tiernamente los amó y bendijo de por vida.

Para dar cumplimiento a estos pa-

Contribuir con cualquier objeto de oro, por insignificante que sea, a reconstruir la economía nacional, aumentando los recursos del erario público, es un deber ineludible que tienen que cumplir todos los españoles en estos momentos en que se impone la restauración del país. Para que la paz sea próspera y fecunda, se necesita el sacrificio de todos. Hay que tener en cuenta que si se ha ganado la guerra por la abnegación de tantos buenos ciudadanos, es imprescindible que no malogre ese gigantesco esfuerzo por egoísmos mezquinos de un patriotismo vergonzoso.

Departamento provincial de Organización del Servicio Social de la...

Aviso a las cumplidoras que quieran trasladar su residencia a la zona recientemente liberada

Se comunica a todas las cumplidoras que deseen trasladar su residencia a las provincias de Madrid, Guadalajara, Cuenca, Ciudad Real, Albacete, Almería, Valencia, Alicante y Jaén, que en todas estas provincias se harán las primeras incorporaciones a partir del día 1.º de Julio próximo, debiendo formalizar las interesadas sus instancias de cambio de residencia y presentarlas en este Departamento para su informe y elevación al Departamento central; advirtiéndoles la conveniencia de que lo hagan rápidamente para no sufrir perjuicios con el retraso de su incorporación.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista.
Segovia, 4 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El jefe del Departamento provincial.

Saludo a Franco: Arriba España.

LABRADORES:

Las gloriosas fuerzas españolas apesaron una partida de máquinas segadoras atadoras que, a bordo de un barco, venían con destino a la zona roja. Culminar el esfuerzo de los bravos acudiendo en el curso de venta de ellas, que se efectuara el 16 del corriente en la Granja Agrícola de Palencia, y así ayudaréis con beneficio vuestro al Tesoro Nacional.

El tesoro artístico español

Hoy saldrá el primer convoy para España desde Ginebra

Ginebra, 7.—Mañana, lunes, saldrá para España el primer convoy de cuadros, tapices y objetos de arte pertenecientes al tesoro español depositado en la Sociedad de Naciones. El convoy entrará por Irún.

En breve plazo saldrán otras expediciones.

MUNDIAL

La carrera automovilística de Trípoli

Triunfo del «Mercedes» alemán
Berlín, 7.—La carrera automovilística de Trípoli ha sido ganada por el pequeño modelo «Mercedes» con una velocidad media horaria de 197 kilómetros. El segundo premio ha sido ganado por la misma marca, conduciendo el segundo coche por Caracciola. Dichos coches consiguieron ganar por una vuelta completa sobre los modelos italianos.

MUNDIAL

Servicio nacional Agricultura

En la Granja agrícola de Palencia se efectuará un concurso para la compra de 17 máquinas, segadoras, aradoras de 1,50 metros de corte, Nueva Ideal, procedentes de zona de guerra, de un envío de Rusia a zona roja. El concurso se resolverá el 17 del corriente.

El pliego de condiciones está a disposición de los interesados en los Servicios Agronómicos provinciales de aquellas provincias donde se anuncie se publique. El ingeniero director de la Granja de Palencia, J. Antonio Dorronsalo, Saludo a Franco: Arriba España.

NOTA.—En la Sección Agronómica de Segovia estará expuesto, de una de la tarde, hasta el día 17 del corriente.

En la Sección Agronómica de Segovia estará expuesto, de una de la tarde, hasta el día 17 del corriente.

Departamento provincial de Organización del Servicio Social de la...

Aviso a las cumplidoras que quieran trasladar su residencia a la zona recientemente liberada

Se comunica a todas las cumplidoras que deseen trasladar su residencia a las provincias de Madrid, Guadalajara, Cuenca, Ciudad Real, Albacete, Almería, Valencia, Alicante y Jaén, que en todas estas provincias se harán las primeras incorporaciones a partir del día 1.º de Julio próximo, debiendo formalizar las interesadas sus instancias de cambio de residencia y presentarlas en este Departamento para su informe y elevación al Departamento central; advirtiéndoles la conveniencia de que lo hagan rápidamente para no sufrir perjuicios con el retraso de su incorporación.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista.
Segovia, 4 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El jefe del Departamento provincial.

Saludo a Franco: Arriba España.

LABRADORES:

Las gloriosas fuerzas españolas apesaron una partida de máquinas segadoras atadoras que, a bordo de un barco, venían con destino a la zona roja. Culminar el esfuerzo de los bravos acudiendo en el curso de venta de ellas, que se efectuara el 16 del corriente en la Granja Agrícola de Palencia, y así ayudaréis con beneficio vuestro al Tesoro Nacional.

El tesoro artístico español

Hoy saldrá el primer convoy para España desde Ginebra

Ginebra, 7.—Mañana, lunes, saldrá para España el primer convoy de cuadros, tapices y objetos de arte pertenecientes al tesoro español depositado en la Sociedad de Naciones. El convoy entrará por Irún.

En breve plazo saldrán otras expediciones.

MUNDIAL

La carrera automovilística de Trípoli

Triunfo del «Mercedes» alemán
Berlín, 7.—La carrera automovilística de Trípoli ha sido ganada por el pequeño modelo «Mercedes» con una velocidad media horaria de 197 kilómetros. El segundo premio ha sido ganado por la misma marca, conduciendo el segundo coche por Caracciola. Dichos coches consiguieron ganar por una vuelta completa sobre los modelos italianos.

MUNDIAL

Participan a sus amistades una sensible desgracia y les ruegan la asistencia a la misa de mañana, que tendrá lugar mañana martes, día 9, a las ocho, en la iglesia parroquial de San Miguel.

LA ALIANZA POLITICO-MILITAR GERMANO-ITALIANA

Mussolini e Hitler firmarán el texto definitivo en Berlín

Desconcierto y sensación en las capitales de los países democráticos, aunque algunos círculos tratan de restar importancia al acontecimiento. El más rotundo mentís a los que hablaban de debilitamiento del eje "150 millones de italianos y alemanes al servicio de la paz europea"

EN EL VATICANO

Su Santidad el Papa

Ha recibido a setecientos españoles Roma, 8.—Esta mañana Su Santidad el Papa ha recibido a setecientos miembros de la columna española de Roma a los que acompañaba el embajador español en el Vaticano señor Yanguas Messia.

EN MADRID Y BARCELONA

Detenciones importantes

Barcelona, 8.—La policía ha detenido a los siguientes sujetos: En Villanueva y Geltrú, a un individuo apellidado Bilanau Salvani, cascado elemento del P. O. U. M. y Agredino. En el registro efectuado en el domicilio ha sido hallada una importante cantidad de dinero en plata calderilla y documentos importantes así como el original de un libelo con dibujos alusivos al Caudillo Franco y al general Mola.

En Madrid

Madrid, 8.—Han sido detenidos Tomás Pulido García y Tomás Ortiz, miembros de una checka sobre los que pesan muchos asesinatos; Francisco Cruzado, perteneciente a otra checka de la calle del Pez. Ese sujeto vivió a Fuencarral a treinta detenidos y allí fueron asesinados. Ramón Alarcos que asesinó a un obrero de los talleres de «A B Co»; Santiago Viqueiro (a) «El Chaparro», secretario de las juventudes libertarias y componente del grupo de ejecutores que fué Toledo para asesinar a los seiscientos presos que allí había; Mercedes Velasco, que formaba parte del citado grupo de asesinos; Pedro González Cubillo, autor de setenta y tres asesinatos, de los que está connotado y confeso; Rosendo Martín, cartero de la checka de Hortaleza, que asesinó a una fosa en la cual han aparecido diecisiete cadáveres; Martín Ugi, dentista, que se relacionaba con elementos de las checkas y compraba las dentaduras de oro que arrancaban a los cadáveres; Vicente Martínez Luaces y Doroteo Sánchez López, componentes del grupo de ejecutores que asesinó a Vicente, José y Víctor Ballesteros Peña, y Víctor García, autor de la checka de «Los cinco días», autor de varios asesinatos.

El mariscal Pétain, en París

París, 8.—Procedente de Casablanca, donde ha permanecido tres días de vacaciones con el residente general, ha llegado el gobernador de la plaza de Gibraltar. También ha llegado esta mañana, procedente de Argel, el embajador de España mariscal Pétain. En los círculos políticos se dice que las conferencias generales han celebrado una conferencia en la que trataron de una guerra mancomunada del Peñón de Gibraltar.

EL PACTO Y EL DESFILE DE MAÑANA EN ROMA

Roma, 8.—En los círculos militares se subraya, con ocasión de la firma del Pacto político y militar entre Alemania e Italia, la importancia del Día del Ejército que tendrá lugar en Roma mañana martes. El desfile se efectuará ante el Rey y Emperador, Mussolini y el generalísimo del Ejército alemán, participando en él 1.200 oficiales, 20.000 hombres de diferentes armas, 300 cañones, 300 carros blindados, 1.000 autos militares y 700 ametralladoras motorizadas.

SORPRESA ABSOLUTA EN LONDRES

Londres, 8.—En algunos círculos se recoge la impresión de que el Pacto italo-alemán refuerza el eje y contribuye a estabilizar y clarificar la situación.

Al mismo tiempo se continúa hablando de la influencia de Italia para solucionar la cuestión de Dantzig.

Londres, 8.—La conclusión del pacto político militar ha causado sorpresa absoluta. Los centros políticos y la Prensa comentan con calor el acontecimiento, interpretándose esta alianza como proclamación formal de un caso que ya existía de facto.

Esta confirmación de solidaridad germano-italiana, precisamente en los presentes momentos, es considerada de la mayor importancia, porque asesta un golpe mortal a las esperanzas que se abrigan en un distanciamiento entre Roma y Berlín.

«Daily Telegraph» manifiesta que esta alianza destruye las esperanzas puestas en Italia respecto de que realizara una política independiente. Tal alianza no cambia la situación internacional, pero transforma en alianza «de jure» la que existía «de facto».

«Daily Mail» declara que el nuevo pacto definirá también las demandas europeas y coloniales de los dos Estados.

«News Chronicle», bajo el título «Necesitamos a Rusia», dice que el pacto viene a reforzar la alianza actual de Italia y Alemania. Luego añade: «La alianza con Rusia debe firmarse a toda costa para no perder la confianza de los pequeños países».

IMPRESION EN FRANCIA

París, 8.—Los periódicos, al comentar la solidaridad del eje Roma-Berlín, se esfuerzan en reducir los resultados de la alianza. Declaran, sin embargo, que el hecho ha causado profunda impresión en Francia, aunque en el fondo la alianza no ha cambiado la situación política europea.

Los periódicos de derechas dicen que los países del eje han querido reaccionar de este modo contra la política de cerco y demostrar que están dispuestos a enfrentarse contra toda eventualidad.

Los diarios de izquierdas se muestran preocupados, y hacen notar que las reivindicaciones italianas en el Mediterráneo resultan singularmente reforzadas con este Pacto. Terminan diciendo que después de tanta visita de altos jefes alemanes a Italia, el Pacto no debe causar sorpresa.

La Agencia Radio opina también que la alianza no modifica la situación en Europa.

«Le Matin» se expresa en análogos términos, y dice que el resultado de la conferencia de Milán no es sensacional ni irrevocable. El mismo periódico dedica mucho espacio a la cuestión de Dantzig y a la reafirmación de la solidaridad italo-alemana.

ITALIA, ALEMANIA Y EL JAPON

Próximo acuerdo militar entre los tres países

COMENTARIO DE USI A LA CAIDA DE LITVINOFF

EL DESTITUIDO CONDUCE A RUSIA A UNA GUERRA Y LA U. R. S. S. NO ESTÁ EN CONDICIONES DE HACERLO! España ha contribuido al fracaso de la política exterior soviética

San Sebastián.—Se hace gran ruido, en la Prensa internacional, en torno a la noticia de la dimisión de Litvinoff, que algún diario define como «inesperada» y «sensacional».

Nosotros que escribimos este breve comentario—que está destinado a poner a la luz, a su verdadera luz, uno de los muchos aspectos de la política soviética—conocemos bien, y de cerca, la Rusia soviética. Esta ha absorbido nuestro interés por larguísimo tiempo, día por día, y hemos procurado revelar al público los desmanes, las intrigas, las conspiraciones oscuras y peligrosísimas y todo lo demás que la Rusia de Stalin iba tramando para daño del mundo entero. Hemos sido nosotros, los primeros y los únicos, los que hemos revelado los planes de la U. R. S. S. sobre la bolchevización de España.

La dimisión de Litvinoff—que es judío y ha cambiado varias veces en el curso de su vida, el propio nombre, como es costumbre de los judíos—no llega, pues, inesperada para quien sea buen conocedor de los entre-bastidores soviéticos. Litvinoff estaba ya considerado como vacilante desde el día en que el «Politburó», de acuerdo con el «Zik», confió a Sedanoff—vicesecretario general del partido bolchevique y secretario del Comité de Leninigrado—un cierto control sobre la política extranjera soviética. Sedanoff—nótese bien—es hoy considerado en Rusia, como el más probable sucesor de Stalin en el cargo de secretario general del partido bolchevique, es decir, déspota absoluto de la U. R. S. S. Y el primer acto de Sedanoff fué, en efecto, el de criticar acerbamente la política de Litvinoff, la cual había dado resultados aparentemente notables en la época de Ginebra, pero que había llevado, como era fatal, al aislamiento de la U. R. S. S.

La táctica de Stalin es no atacar nunca directamente a quien es objeto del ataque. En Rusia no sucede nada sin el consentimiento de Stalin. Pues bien, en las críticas hechas por Sedanoff a Litvinoff, había sido fácil ver el signo de Stalin, esto es, el indicio más cierto de la próxima caída de Litvinoff. Este se apresuró a buscar su seguridad, eliminando al búlgaro Stomomakoff, viceministro de Asuntos Exteriores, y llamando a Moscú al judío Potemkin, antes embajador de la U. R. S. S. sustituyendo (este término equivale a decir: haciendo fusilar por la G. P. U.) algunos diplomáticos soviéticos, como el ministro Oustinnoff, que eran rusos, con elementos judíos. Pero Sedanoff se lanzó al contraataque y llamó a Moscú por orden de Stalin a muchos diplomáticos judíos, como el embajador Kaiski, el ministro Brodovschí y otros, y los hizo fusilar.

¿Por qué? Porque la diplomacia judío-masónica seguía una política que habría conducido, fatalmente, a una guerra mundial, es decir, a una guerra en la cual

LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 8.—La conclusión del Pacto político-militar entre Alemania e Italia ocupa las primeras planas de los diarios, y es anunciada con titulares sensacionales.

El periódico de Goering dice que Alemania e Italia han concluido el Pacto en interés de ambas naciones y de la paz en general. Los que creían que podían distanciar a Roma y Berlín se habrán convencido de lo inútil que resultan sus maquinaciones.

Los demás periódicos se expresan en términos idénticos, haciendo resaltar todos el fracaso de las tentativas democráticas para debilitar el eje.

150 MILLONES DE PERSONAS AL SERVICIO DE LA PAZ

Milán, 8.—Los periódicos italianos han anunciado en grandes titulares la conclusión de la alianza germano-italiana. En ellos se puede leer: «Una respuesta lógica a la política de cerco».

«Il Pópulo» dice que Francia e Inglaterra se han esforzado en hacer resaltar el carácter pacífico de los pactos de garantía que han concertado, pero en realidad tales garantías han creado un frente hostil contra los Estados totalitarios, y en lugar de dedicarse a vencer las dificultades entre los pueblos, las han aumentado.

Unánimemente dice la Prensa que la declaración germano-italiana ha desmentido sin dejar lugar a dudas los rumores que señalaban un debilitamiento del eje Roma-Berlín, y precisa que Alemania e Italia forman un bloque de ciento cincuenta millones de personas animadas por el deseo de mantener la paz en Europa.

HITLER Y MUSSOLINI FIRMARON LA ALIANZA EN BERLIN

Berlín, 8.—La capital alemana ha sido acogida como lugar para la firma por Adolfo Hitler y Benito Mussolini del pacto político-militar concertado entre el conde Ciano y von Ribbentrop.

El Duce visitará especialmente Alemania con dicho objeto. Se espera que la redacción definitiva del pacto quede terminada en pocas semanas.

La delegación militar española en Roma

Supuestas tácticas con fuego real

Roma, 8.—A primera hora de la mañana, en la zona Cesare, el Rey y Emperador, el Duce, los generales García Escámez, Paliani, Thaon de Revel, Russo, mariscales Di Bono y Graziani, jefes y oficiales de la delegación militar española; el general en jefe del Ejército alemán y altos oficiales albaneses, presenciaron unos supuestos tácticos muy interesantes con fuego real. La infantería italiana ha demostrado grandes progresos. La artillería, con fuego escalonado, facilitó el avance de los infantes. Las maniobras han durado treinta minutos.

Roma, 8.—Como a causa del mal tiempo y de la lluvia se suspendieron ayer los ejercicios cívico-militares en el Foro Mussolini, se efectuarán a las seis de esta tarde. Los miembros de la juventud italiana del Littorio, mandados por Starace, evolucionarán ante las delegaciones española, alemana y albanesa.

Pontenkin, en Bulgaria

Sofía, 8.—Procedente de Turquía ha llegado el viceministro de Negocios Extranjeros de la Unión Soviética, Potemkin, que ha sido recibido por el ministro del Interior y por el embajador turco. Potemkin será recibido también por el Rey.

En los círculos políticos se dice que la visita de Potemkin está relacionada con la conclusión de un Pacto del Mar Negro, adelantándose que tal gestión tiene pocas probabilidades de éxito.

EN INGLATERRA

Ofensiva contra el Gobierno

Violentos ataques laboristas

«Política realizada por locos»

Londres, 8.—En toda Inglaterra se celebraron ayer manifestaciones laboristas de protestas contra la implantación del servicio militar obligatorio.

El jefe del partido y diputado, Mr. Greenwood, habló en un mitin celebrado en Loeffield, en el que declaró que el primer ministro Mr. Chamberlain había fallado a su palabra.

Retiriéndose a la política exterior británica, empleó palabras muy duras para condenarla. Dijo que se trata de una política de locos realizada por locos. El Gobierno lo forman cobardes que no quieren tomar toda la responsabilidad sobre sus hombros. Abogó por una política de resistencia a favor de las pequeñas potencias, y exigió la triple alianza franco-anglo-soviética.

EL ACUERDO ITALO-ALEMANO

Reacción en el mundo de las finanzas

París, 8.—Los acontecimientos internacionales de los últimos días no produjeron ninguna reacción en el mundo de las finanzas, pero esta mañana, la noticia de la firma del Pacto político-militar italo-alemán ha contribuido a que renazca la confianza.

Todos los valores nacionales y extranjeros han acusado tendencia alcista que se ha mantenido durante toda la mañana.

Ciano, regresa a Roma. Ribbentrop, en Como

Milán, 8.—El conde Ciano ha emprendido el viaje de regreso desde Como, a las tres de la mañana, en tren especial.

El ministro alemán, con su esposa, permanecerán en Como hasta mañana por la tarde que marcharán a su país.

CUESTIONES DE ENSEÑANZA

Los alumnos del plan de 1903

Podrán solicitar examen en cualquier época

Burgos, 8.—El «Boletín Oficial» publica las siguientes disposiciones de Educación Nacional:

Orden aprobando el cuestionario de enseñanza media que se inserta.

Orden disponiendo que por el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, de quien directamente depende, se proceda a la organización y nombramiento del personal encargado del Museo Pedagógico y del Patronato de Misiones Pedagógicas.

Idem que los escolares del Bachillerato del plan de 1903, que acrediten documental haber prestado servicios militares en los frentes de combate, podrán solicitar inscripción y exámenes en cualquier época y en cualquier Instituto a los que trasladen su expediente personal si en él no estuviera. Los exámenes podrán ser repetidos tres meses después de verificados los primeros.

Orden nombrando decano de la Facultad de Medicina de Barcelona al catedrático de la misma don Manuel Tauris Gómez.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Una ola de calor

La temperatura es de 36 grados Nueva York, 7.—Una verdadera ola de calor se extiende por la costa atlántica. La temperatura de hoy se hace insuportable en las ciudades. A la misma hora visitaban la Exposición mundial más de 200.000 personas. Los equipos sanitarios trabajan intensamente porque se han producido numerosos casos de asfixia.

Así lo ha declarado un ministro japonés

Tokio, 8.—El ministro de Colonias ha manifestado hoy que se están activando los preparativos para llegar a un acuerdo inmediato entre el Japón, Italia y Alemania, de carácter militar.

La firma del acuerdo—ha agregado—implica el reconocimiento completo por Berlín y Roma de la situación en Extremo Oriente y comprensión de la política que Tokio realiza en China.

OTRO INCIDENTE FRONTIZO

Tokio, 8.—Noticias de Manchukuo comunican un nuevo y grave incidente ocurrido en la frontera con Mongolia, cerca del lago Peirk, al ser agredidos diecisiete guardias manchurianos y seis policías por cincuenta soldados regulares mongoles. La lucha que se entabló duró más de cinco horas.

De fuente japonesa se informa que tres mongoles resultaron muertos, sin que haya habido bajas por parte de los manchurianos.

APRESADOS POR LOS CHINOS

Misioneros y catequistas españoles

Uno de éstos ha sido ejecutado

Roma, 8.—Se ha sabido por noticias procedentes de China que a mediados de Enero fueron capturados por tropas chinas un grupo de misioneros españoles y algunos catequistas pertenecientes a la Compañía de Jesús.

El vicario apostólico, monseñor Melendro, se presentó ante el jefe chino para gestionar la libertad de los detenidos, pero no consiguió sus propósitos, y además monseñor Melendro fué también apresado.

Se sabe que uno de los catequistas fué ejecutado.

Existen la certidumbre de que fueron cursadas órdenes superiores para poner en libertad a los detenidos, pero no han sido cumplidas, por lo cual peligran las vidas de los cautivos.

En una carta escrita por monseñor Melendro el día 24 de Marzo, ofrecía su existencia para salvar a los misioneros.

Peró no; todo lo más, acabará con un nuevo fusilamiento en la Lubianka...—Usi.

JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA

Commemoración del XIX centenario de la venida de la Santísima Virgen en carne mortal a Zaragoza

Entre las virtudes más excelsas de nuestra manera de ser racial e histórica destaca la fortaleza de nuestras mujeres, con el ánimo recio y templado para la lucha terrena y el alma pura y sencilla para el amor. Esta fortaleza se observa, en el curso de nuestra Historia, en todas las grandes mujeres que han intervenido en nuestros destinos nacionales y se aprecia, igualmente, en los actos de las de más humilde condición.

Y es que la mujer siente conciencia de su propia misión como madre y percibe los altos deberes que como tal tiene que cumplir, con el obligado séquito de dolores, amarguras, sufrimientos y desvelos y va templando su espíritu en esa fortaleza sin la cual no podría sostener el ímpetu de sus santas tareas.

La mujer estima su pureza y su virtud como el más preciado tesoro de su feminidad y de su alma y cuida una y otra y las defiende con la fortaleza de su carácter.

Ve en la Santísima Virgen el ejemplo soberano, celestial y sobrehumano de perfección en esa fortaleza, en esa Maternidad Celestial y en esa pureza y la toma como Patrona, guía y modelo sublimes de su conducta.

Las mujeres españolas van a celebrar este año de nuestra Victoria el XIX aniversario de la venida de la Reina de los Cielos, en carne mortal a Zaragoza.

EN EL TEATRO JUAN BRAVO

Presentación de la compañía de comedias de Florencio Medrano

Ayer, domingo, hizo su presentación en el teatro de la plaza de Franco, la notable compañía de comedias que dirige el primer actor Florencio Medrano, y en la que figura como primera actriz Esperanza Rubio. Esta compañía está realizando una interesante labor artística en los principales coliseos de España.

Para su presentación ante el público segoviano eligieron dos obras ya conocidas, pero siempre vistas con agrado: el viejo melodrama de Carlos Arniches «La melodrama del cura» y la comedia de Suárez Deza «Ha entrado una mujer», una de las producciones de este autor que la crítica y el público ha subrayado con mayor complacencia.

El estudio crítico de estas obras quedó oportunamente consignado en nuestras columnas. La agilidad de la producción de Arniches, con las características esenciales de su teatro, y la suave emoción de la comedia de Suárez Deza, fueron ayer nuevamente saboreadas por el público quien subrayó con aplausos los momentos culminantes.

La interpretación fué muy acertada en ambas obras. El conjunto de la compañía está muy cuidado y de él destacan Esperanza Rubio, actriz de gran sensibilidad; Florencio Medrano, buen actor de carácter, y Tito Medrano, galán joven de gran facilidad en escena. El resto de los intérpretes, muy ajustados en sus respectivas creaciones.

El público aplaudió cariñosamente a los artistas al final de todos los actos.

Máquinas de escribir

El director del Centro General de Representaciones



participa a su antigua clientela que, nuevamente, se ocupa del arreglo de máquinas de escribir de todas clases

Daoiz, 16 Teléfono 82 Segovia

SUSCRIPCIÓN POPULAR

En honor a la Virgen de la Fuencisla, Patrona de Segovia

Suma anterior, 1.676,25 pesetas.

Don Angel García Bermejo y señora, 25 pesetas; don Eleuterio Oñedo, 10; doña Angela García Vega, 5; don Manuel García Bermejo y señora, 5; don Eugenio Cuesta, 2; doña Pia Romero Casas, 0,50; don José Calderón Lambás, 5; don Ricardo San Marcial, 2; don Fausto Sánchez y Sánchez, 10; don Benito Cristóbal, 1; Mari Carmen Elías Argüelles, Fernando Elías Argüelles y Adolfo García Argüelles, 10; una devota de la Virgen, 1; José García Bermejo y Luna y señora, 5; Pepita García Bermejo y Sanz, 1; don Félix Monedero, 2; doña Juliana Callejo, 2; doña Valentina Allas, 2; señora de Trillo, 5; señora viuda de don Germán de la Fuente, 5; don Manuel de la Vega Arango, 25; señora viuda de García Bermejo, 3; sacristán de Ahusín, 1; don Víctor Jiménez Romero, 5; don Leandro Cañas, 5; doña María Jerónimo, 3; don Regino Plaza, 1; señora Atalaya, 10; un devoto, 5; don José Mateos 1; doña Josefina Mompín, viuda de Marquerie, 10; señora de Caro e hija, 10; doña Esperanza Granda Méndez, 5; don Luis García y familia, 25; don Fernando Hernández y familia, 15; doña Felisa Martín Pascual, 1; señor de Lucas, 25; señora viuda de Alcalde, 25; doña Matilde de Esteban Collantes, 5; don Fernando García y señora, 5; doña Carmen García, 1; don Anadón Mayayo, 5; don Valentín Sastre, 1; don Frutos Valverde, 3; don Clemente del Barrio, 3; don Ricardo Valverde, 3. Total, 1.975,75 pesetas.

Julián de Torresano, en Segovia

Ha pasado unos días en esta capital nuestro querido amigo y antiguo colaborador don Julián de Torresano, cuyos amenos escritos, de hondo sabor segoviano, han visto frecuentemente la luz pública en las columnas de EL ADELANTADO.

El señor Torresano es uno de los pocos escritores de derechos que logró burlar en Madrid la persecución de las hordas marxistas, salvando su vida muchas veces en peligro de ser arrebatado por la barbarie bolchevique y sufriendo, por tanto, incontables penalidades.

Durante su forzado aislamiento en la capital de España, el señor Torresano no desaprovechó el tiempo, sobreponiéndose a las intranquilidades que experimentaba, pues se dedicó a trabajos literarios de carácter histórico, como lo demostrará una novela próxima a editarse, basada en las tradiciones de nuestra tierra y cuya trama se desarrolla en la época de Fernando III el Santo.

De esta obra tenemos inmejorables referencias y la auguramos un éxito de crítica y de aceptación por parte del público.

Mucho nos alegramos que el señor Torresano no haya sido una víctima más de la furia comunista y le deseamos nuevos y resonantes triunfos literarios.

Misa de sufragio

Mañana, a las ocho y media, se oficiará en la iglesia del Hospital de la Misericordia una misa rezada, aplicada por el eterno descanso del alma del joven José Leonor Martín, fallecido en Nules (Valencia), el 9 de Noviembre de 1938.

Noticias de la provincia

San Cristóbal de la Vega

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista

Ha llegado a este vecindario la jefe del Consejo provincial de Falange Española Tradicionalista, la que, tan pronto como la ha sido posible nos ha reunido en la Sección Femenina, para darnos a conocer todas las normas e instrucciones que durante los días que ha permanecido en Segovia ha recibido. La saludamos y observamos lo contenta y satisfechísima que viene de los segovianos.

Nos dice que la Falange es sacrificio y que hay que trabajar, y todas contestamos, unánimes, que estamos dispuestas a ello; pues he de advertirle camaradas, que este es un pueblo pequeño, pero donde despertó, o mejor dicho, sintió antes del glorioso Movimiento el espíritu de Falange, enrolándose en su organización y siendo bastantes las afiliadas, todas dispuestas a lo que nos manden hacer con gran sacrificio y disciplina.

Nos encanta que la jefe provincial explique todo lo que se ha dicho durante los días del Consejo. Nos habla de nuestra jefe nacional, por la que sentimos gran simpatía y cariño y nos enseña la foto dedicada por ella, a esta Sección Femenina, que da las gracias a todas las simpáticas camaradas segovianas y expresa su entusiasmo hacia la jefe provincial, por sus especiales dotes organizadoras.

Un camarada

4-5-939.

Dr. Cañizo

Pasará consulta jueves, viernes y sábado de cada semana. Muerte y Vida, número 4

Comunión Pascual a los enfermos y heridos en el Hospital Militar de la plaza

El solemne acto religioso se celebró ayer con gran brillantez

Ayer, IV domingo de Pascua, tuvo lugar en el Hospital Militar central de la plaza el solemne acto de administrar la Sagrada Comunión a los enfermos y heridos allí hospitalizados.

Asistieron al acto el excelentísimo general Perogordo; excelentísimo señor gobernador militar, señor Bertrán de Lis; alcalde de la ciudad, señor Reguera; delegado de Hacienda, señor González Palomino; jefe provincial del Movimiento, camarada Hermosa; teniente coronel de la Guardia civil, señor Nieto; delegada de Frenes y hospitales, señorita Martín Retortillo y otras Comisiones y representaciones. También asistió todo el personal sanitario de dicho centro y las señoras enfermeras, así como un gran concurso de fieles.

Las autoridades y representaciones fueron recibidas por el director del Hospital, comandante don Arturo Després.

El local se hallaba adornado con exquisito gusto. En los pasillos se veían tapices y guirnaldas y en el lugar donde estaba instalada la antigua capilla se había colocado un escudo de España y la Cruz de los Caídos, compuestos con ramas de laurel y orlados con inscripciones patrióticas.

El acto

A las ocho y media en punto, en la capilla del Hospital, dió comienzo el Santo sacrificio de la misa, oficiando el capellán de dicho centro. El altar, en el que se venera una imagen de la Purísima Concepción, estaba adornado con multitud de luces y flores.

Durante la misa un coro de enfermeras entonaron diversos fervorines y en el momento de la Consagración se interpretó al armonium el Himno Nacional.

Se acercaron a la Sagrada Mesa todas las autoridades, representaciones, el personal del Hospital y los enfermos y heridos que habían podido abandonar sus lechos. Durante el acto, que fué de gran fervor, se cantaron himnos eucarísticos.

Seguidamente se organizó la procesión para llevar a las distintas salas la Comunión pascual a los enfermos. Las autoridades, comisiones y personal del Hospital acompañaron al Santísimo con velas encendidas. Los faros eran llevados por el gobernador militar, excelentísimo señor don Félix Bertrán de Lis y por el director del Centro don Arturo Després.

En las distintas salas, después de administrar la Santa Comunión a los enfermos, se dió la bendición con el Santísimo.

Terminada la ceremonia, la procesión regresó a la capilla, rezándose las preces de rúbrica y dándose nuevamente la bendición con el Santísimo.

Ante la Cruz de los Caídos

Acto seguido, cuantos asistían a la solemne ceremonia se situaron ante la Cruz de los Caídos, que, como ya hemos dicho, ha sido trazada con hojas de laurel sobre la pared en que se apoyaba el altar de la antigua capilla. En este lugar el capellán del Centro rezó un responso por los Caídos, terminado el cual el excelentísimo señor gobernador militar dió varios vivas patrióticos, que fueron clamorosamente contestados.

Otras notas

La Delegación de Frenes y Hospitales de Segovia obsequió a los heridos y enfermos del Hospital Militar con motivo de la fiesta que ayer se celebró.

—Terminado el acto religioso las autoridades y representaciones fueron obsequiadas con un espléndido desayuno.

En resumen, los actos resultaron brillantísimos, por lo que el director del Centro, señor Després, recibió muchas felicitaciones.

SEÑORA Realzará sus encantos usando poivos de tocador Bidart

Pedidos a Representaciones Buitrago, 8 Tef. 301 Segovia

FIESTA PATRIÓTICA EN CUELLAR

Entrega de un guión a los mutilados de guerra

En la mañana de ayer, domingo, se ha celebrado en esta villa el solemne acto de la bendición y entrega a los Caballeros Mutilados de guerra, del guión-banderín que, conforme a su reglamento, tienen derecho a usar con puesto de preferencia en todos los actos públicos de carácter patriótico o formaciones a que concurren.

A las diez llegaron a esta localidad, para asistir al acto, una representación de la Comisión inspectora provincial de dichos Caballeros Mutilados, compuesta de su presidente, ilustrísimo señor don José Usera; del vocal don Ubaldo Llorente y del secretario letrado don Fernando Rivas.

También llegó a tal fin a dicha villa el señor juez de Primera Instancia e Instrucción de la provincia, don Mauricio Bermejo. Una centuria de «cadetes» y «flechas» de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, otra de afiliados de segunda línea y diferentes fuerzas militares, de guarnición en esta plaza, con escuadras de tambores y trompetas, estaban formadas a dicha hora en la plaza Mayor, para asistir al acto, realizando con su presencia la brillantez del mismo.

Después de oficiada una solemne misa mayor en la iglesia parroquial, a la que asistieron autoridades, representaciones, fuerzas de la guarnición y de Falange y numerosísimo público que llenaba las amplias naves del templo, el virtuoso párroco don Claudio Albornoz procedió a la bendición del guión-banderín de los Caballeros Mutilados, dirigiendo, a continuación, su autorizada y elocuente palabra a esos beneméritos hijos de España y a todos los reunidos, ensalzando los innumerables actos de sacrificio y de heroísmo que se han sucedido sin interrupción en esta lucha por Dios y por España, poniendo de relieve lo que es y representa para la Patria la invicta figura de nuestro Generalísimo y exhortando a todos a mantener siempre los ideales de esta santa cruzada, para que, con el favor y la protección de Dios Nuestro Señor se con-

sigan en plazo breve la prosperidad y el engrandecimiento de nuestra querida Patria.

Terminado el acto religioso, las autoridades, representaciones e invitadas se trasladaron a la tribuna que, en la plaza Mayor, se había levantado al efecto, la que estaba adornada con exquisito gusto, figurando en ella los retratos del Generalísimo y de José Antonio, los escudos de España y de la villa y las banderas nacional, del movimiento y de naciones amigas, procediéndose entonces, por la bella madrina del guión-banderín, señorita Leo López, a la entrega del mismo al más caracterizado de los Caballeros Mutilados presentes don Gorgonio Arribas, maestro nacional, el que al recibirle besó la enseña repetidas veces, con la más honda emoción.

Hacen uso de la palabra en el acto, y por este orden: el señor presidente de la Comisión comarcal de Mutilados de guerra de Cuéllar, notario de la villa don Alfonso Romero; el camarada jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Modesto Fraile; la madrina señorita Leo López; el abanderado don Gorgonio Arribas y el secretario-letrado de la Comisión inspectora provincial de Mutilados de guerra don Fernando Rivas.

A todos los oradores, cuyos discursos de vibrantes tonos fueron altamente patrióticos, se les ovacionó clamorosamente por el numerosísimo público que llenaba la plaza, terminando con vivas a España, al Generalísimo, al general Millán Astray al Ejército y al Cuerpo de Mutilados de Guerra.

Seguidamente, después de ser interpretados por la banda de música de la localidad los himnos del Movimiento y el Nacional, que fueron es-

JEREZ "LA RIVA"

Representante: HERNANSIER Cervantes, 7

Depósito: ALMACENES JUAREZ Plaza San Facundo, 5. Teléfono 392 Segovia

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

En el día de la fecha, han sido admitidas las siguientes escuelas: Nava de la Asunción, sección graduada de niños, a doña María Encicla Martín Aparicio, número 66; la lista de aspirantes a interinidad: El Negrodo, mixta, a doña Encicla Martín Manrique, número 5; la lista de aspirantes a sustitución: Lo que se hace público, comunicando lo dispuesto en el artículo 67 de lo Orden de 20 de Agosto de 1938.

Segovia, 5 de Mayo de 1939. Jefe de la Sección, María del Pilar Well.

La última moda

en artículos de belleza la encontrará siempre en

PERFUMERIA VELASCO

Isabel la Católica, 2 Teléfono 301

D. VIDAECHEA

Oculista Consulta diaria de once a dos Calle Colón, 5, segundo

Venta de casa

Sita en calle San Valero número 4, situación al lado de la diodía con extenso comercio. Razón, Santa Ana, 10, segundo, izquierda

Anuncios breves

De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Los anuncios con informes en Administración tendrán un recargo de 0,50 pesetas sobre el precio.

Los originales se remitirán a la Administración de EL ADELANTADO, San Agustín, 7 (bajo), acompañados de su importe en metálico, sellos, Correos u otra forma análoga, antes de la fecha en que deban publicarse.

Madrid Salvoconductos para el Hospital de la Cruz de los Caídos, LLA, agencia de negocios. Plaza de Rubia, 9, con rapidez y economía.

"Electrón" Reparación de aparatos eléctricos, con precisión, prontitud y garantía. Juan Bravo, principal, Segovia.

Salvoconductos para el Hospital de la Cruz de los Caídos, LLA, agencia de negocios. Plaza de Rubia, 9, con rapidez y economía.

Se necesita cocinera, calle de Sol, 12, bajo.

Radio-reparación Módulos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente de la Suiza).

¡Atención! Taberneros y agricultores, vino de tierra de Madrid en casa Rosa, Carbonero del Tabor, coche-silla. Ofertas: Taberneros, Bravo, 45, tercero.

Compro carro de yugo para mulas o mulo nuevo. Pablo Rubio, en los Hornos.

Vendo Melque.

Se venden dos machos romos, res, vino de tierra de Segovia, siete dedos. Para tratar, Pedro Martín, en Nava de la Asunción.

Vendo 150 cárceles de leña de pino seco, a 38 pesetas, y 200 de ramera y roñas. Tratar, Pedro Martín, en Nava de la Asunción.

Perra de caza desaparecida; atienda por «Holas», blanco y negro. Perseguiremos judicialmente al que la retenga. Razón, Regimiento Artillería.

Pastos se arriendan para 600 arrobas del 1 de Junio al 31 de Julio. Tubo próximo, en el término de San Pedro de Noya. Razón, señor alcalde.

Se necesita chico para bar, que sepa bien de matemáticas. Razón, casa Aurelio.

Alquilería ocho camas temporales, para verano. Razón, casa Aurelio.

Cedería traje de niña primera comunión, confeccionado por la familia afamada modista de Madrid. Escuderos, 2, segundo, Segovia.

Subsidio familiar CASTILLA, agencia de negocios, plaza de la Rubia, 9, se encarga de satisfacer sus cuotas mensuales. Honorarios módicos.

Vendo carro de varas, ruedas nuevas, para tres machos, con arneses del de varas. Apolinar Prados, Nava de la Asunción.

Dependienta para carnecería y salchichera, en casa Pacheco, Corpus, 5, Segovia.

Necesito doncella buena; 80 pesetas, sabiendo servir a la mesa y planchar. Irá Otoño Madrid. Diríjase San Clemente, 7, segundo.

Se alquila local amplio, en calle de la Rubia, 9, se encarga de satisfacer sus cuotas mensuales. Honorarios módicos.

Yegua desaparecida de Prádena, de raza: Ras: blancos, seis cuartas. Dueño Gabriel Martín, en Ayllón, Avila. Rá gastos.

Fino Quinta

finura y estilo especial Osborne